
 
 

 

Sessão Ordinária – Legislatura 2025 a 2028 

Dia 7 de outubro de 2025 

Câmara Municipal de Atalaia – Alagoas 

Presidência do vereador Cicinho Melo 

 

Vereadora Lays Melo (MDB) 

 

“Bom dia a todos. Saúdo como sempre o nosso, mais uma vez presidente, 

José Cícero e assim estendo saudações aos demais vereadores, a todos que 

estão nos escutando através da rádio Atalaia Pop, posteriormente através do 

meu Instagram. Meu abraço e bom dia, desejando a todos uma ótima 

semana. 

 

Inicio agradecendo a todos por me reconduzir a esta cadeira. Acredito que 

muitos já conhecem o meu trabalho. Na ausência do Cicinho, tento 

administrar com maestria, apaziguar algumas situações, tento dar o meu 

melhor. Então, meu muito obrigada a todos em unanimidade que votaram 

para me reconduzir a esta cadeira.  

 

Hoje, eu gostaria de solicitar uma moção de parabéns ao meu deputado 

Marcos Barbosa. É um amigo que eu tenho muito apreço. Nós o apoiamos 

desde que eu era uma criança, então, estou nessa luta com o nosso deputado 

estadual desde muito pequenininha. Ele me tem como filha e eu tenho 

também como pai do coração, uma pessoa muito especial, uma pessoa que 

sempre apoia as minhas ações, principalmente as ações de rua, aquelas de 

proximidade com o povo. Então, solicito essa moção de parabéns e já mando 

ao meu deputado aquele grande abraço. Logo mais estaremos comemorando. 

Ele faz também questão, assim como eu, de comemorar junto com seu 

povão. Então, um abraço forte e feliz aniversário.  

 

Hoje a Câmara veio rosa. Eu não encontrei minha blusa rosa. Mas, para 

deixar um alerta, estamos em um mês de conscientização, um mês 

importantíssimo de conscientizar e é através da conscientização que a gente 

consegue, através das mulheres, orientando o diagnóstico precoce. Sabemos 

que é um câncer que se diagnosticado precocemente, tem muita chance da 

mulher sobreviver e prevenir esta doença. É um mês também que eu sou 

muito convidada e fico muito feliz pelas escolas, creches, igreja. A gente já 



tem aí uma agenda para ministrar palestras. Então, é muito importante 

conscientizar não só as mulheres como os homens. Nós sabemos que a 

porcentagem inferior é 1% dos casos, mas existe. Então, a gente precisa 

também trabalhar com os homens.  

 

O Dia das Crianças para mim é um mês também que remete não só a essa a 

questão de saúde, a questão de prevenção do câncer, mas como também 

levar a alegria para as nossas crianças. Elas que são os nossos estudantes, as 

pessoas que eu digo pessoas, porque elas vão crescer, assim como eu estudei 

em escola pública, em creche e vão desenvolver um trabalho, seja aqui na 

Câmara, seja como médico, seja como prefeito, seja como vereador, enfim, 

elas precisam também desse momento de lazer, de alegria. Então, queria 

comentar aqui que na última semana eu fiz uma visita à creche do Santo 

Antônio. Foi um momento ímpar, de muita alegria. Lá tem 112 crianças em 

período integral e alguns também parcial, manhã ou tarde. E, o sorriso é uma 

coisa que paga e preenche muito o nosso coração. Então, todas elas 

receberam um presente da vereadora Lays. A próxima ação a gente dá uma 

parada no Povoado Olhos D'água. Eu já vou entregar até o ofício hoje para 

fazer o uso da praça. A gente tem um momento com toda a comunidade, 

porque também os pais participam. Tem aquela parada para brincar nos 

brinquedos infláveis, a entrega de presentes, algodão doce, pipoca. E é como 

eu disse, elas são o nosso futuro e elas precisam muito, além de estudar, ter 

esse momento de lazer.  

 

Fui convidada também para um projeto muito importante chamado Aluno 

Regresso. Esse projeto está acontecendo lá na Escola Antônio Amâncio de 

Melo Bastos. E eles convidam antigos alunos para contar sobre as suas 

experiências, incentivar os alunos, principalmente ao mercado de trabalho, a 

orientar o quanto é importante a educação. Então, desde já eu agradeço. 

Todos sabem que todo o período escolar eu fui aluna de escola pública, 

passei um período na Escola Antônia Amâncio de Melo Bastos, outro 

período aqui na Escola Floriano Peixoto, escola estadual e me marca muito e 

fico muito feliz de ser lembrada como aluna e hoje como vereadora para 

contar todas as minhas experiências.  

 

Não posso deixar também de citar aqui que a eleição do Grêmio acontece 

essa semana. Foi um projeto aprovado por unanimidade aqui. Acredito que 

ano passado, no meu outro pleito, é um projeto muito importante, que visa 

desde o início mostrar o que é democracia aos alunos, instruir aos alunos, 

principalmente aos trabalhos que acontecem dentro da escola. E, presidente, 

já me adianto para que a gente abra espaço, seja na Câmara, se já estiver 

com a reforma pronta ou aqui mesmo na Secretaria, a gente dá posse a esses 

alunos. É como eu disse, a educação, ela impacta muito na vida do ser 

humano e é por isso que todo o meu trabalho eu sempre foco muito em 

questões de projetos e indicações relacionadas à educação.  

 

Sem mais, no momento, desejo a todos um ótimo dia. Que Deus abençoe a 



cada um de vocês, a família de vocês e os projetos também. Obrigada”. 

 

Vereadora Janaína Montenegro (MDB) 

 

“Bom dia a todos. Hoje eu nem ia fazer uso da tribuna, mas não poderia 

deixar de parabenizar aqui o vereador Cicinho pela sua recondução nesta 

Casa, a quem eu cumprimento os demais da Mesa, Lays, Rudinho, enfim, 

todos que compõem a mesa. Parabenizar, presidente, você que, de forma 

harmônica, consegue conduzir nós vereadores, conduzir esta Casa, dizer que 

continuo à disposição para ajudar no que for preciso nos trabalhos desta 

Casa. Conte sempre com a sua amiga Janaína.  

 

E, também reforçar as meninas aqui de rosa, a todas as mulheres, estamos aí 

no Outubro Rosa. Já fiz a minha obrigação da minha mamografia duas vezes 

já esse ano. E, convidar a todas as mulheres que façam o seu autoexame e 

que também façam a mamografia. Não deixa de ser uma propaganda, mas é 

um chamamento. O Hospital da Mulher, em Maceió, é porta aberta para a 

mamografia. Então, qualquer mulher pode dirigir-se lá com seus documentos 

pessoais, seu SUS, de 8h ao meio-dia, que irá conseguir fazer a sua 

mamografia, não só no mês de outubro, mas durante todo o ano. Então, 

assim, a prevenção é o melhor remédio. Então, que a gente possa, sim, se 

prevenir e evitar essa doença que pode acometer a nós mulheres e homens 

também. Então assim, seria só isso hoje, mais um dia festivo, onde a gente 

reconduz a Mesa desta Casa. Meu muito obrigada”. 

 

Vereadora Joana D’arck (MDB) 

 

“Bom dia a todos. Quero saudar meu presidente e parabenizar ao mesmo 

tempo. Isso aqui é uma prova que a democracia sempre vai vencer e o 

reconhecimento pelo seu excelente trabalho diante dessa Mesa. Como falou 

a nobre vereadora Janaína, o senhor é aquele que consegue conduzir com 

maestria, com excelência os trabalhos dessa Casa. Lays também citou que o 

senhor consegue apaziguar algumas situações que essa Casa mostra 

verdadeiramente o que se passa aqui dentro. Se é certo ou errado, fica a 

critério de cada um. Mas, com o senhor encabeçando, a gente sabe que 

mostra verdadeiramente o que acontece. Não existe sala secreta, não existe 

reunião secreta, não existe conversas obscuras. É tudo preto no branco, é 

tudo do jeito que é, que tem que ser. E é para todo mundo ficar ciente do que 

essa Casa faz pelo povo atalaiense.  

 

Então, meu presidente, meus parabéns e saiba que apenas retirei meu nome 

da disposição pelo senhor, porque reconheço seu trabalho por tudo o que o 

senhor faz.  

 

Recebemos antes de iniciar a sessão uma equipe da Escola Inovar, que veio 

nos apresentar e pedir a nossa ajuda, ajuda da Casa, ajuda da população 

atalaiense, referente a uma rifa para ajudar na viagem deles para o Espírito 



Santo, onde eles vão representar a nossa cidade e enaltecer ainda mais o 

nome da nossa cidade com a educação. Educação é o que leva esses jovens 

para o mundo lá fora, que cria asas. Então, eu acredito que essa Casa vai 

ajudar sim, meu presidente e os meus demais colegas e pares. Mas, eu quero 

pedir que a população também ajude e apoie, porque a educação é o caminho 

para que esses jovens continuem estudando e evoluindo. Então, peço à 

população encarecidamente que ajudem e apoie. Eu vou divulgar nas minhas 

redes sociais, vai ser divulgado também nas redes sociais oficiais da Câmara, 

para que a gente consiga apoiar eles de forma correta, incentivando sempre o 

futuro.  

 

Quero aqui também relembrar que o Outubro Rosa está aqui e não poderia 

deixar de falar como mulher, como apoiadora da causa, que a gente se cuide, 

mas que a gente consiga sempre esclarecer para as mulheres a importância 

que é do autocuidado. Não é isso, Janaína? Janaína falou do hospital que tem 

portas abertas, mas a gente sabe que o nosso município também faz a parte 

dele. Então, o Executivo está sempre levando mulheres para fazer os exames 

e futuramente a gente vai ter o nosso equipamento de mamografia aqui no 

município, que eu sei que isso é um compromisso da gestão com as mulheres 

e o povo atalaiense. Então, no mais, meu presidente, mais uma vez meus 

parabéns e vamos ficar juntos até o fim, meu presidente”. 

 

Vereador Neto Acioli (MDB) 
 

“Meu bom dia a todos. Em nome do presidente Cicinho, eu quero abraçar 

todos os vereadores aqui presente e lhe parabenizar. Fico feliz em poder 

cumprir com a minha palavra, quando eu falei no outro mandato ainda, na 

sua segunda votação, eu votei no segundo biênio, eu falei que votaria no 

senhor de novo, quando em tom de brincadeira teve colegas que disse, mas 

tem que combinar com o povo. Com fé em Deus a gente venceu a eleição 

tanto o senhor como eu e a gente foi reconduzido pelo povo de Atalaia para 

essa Casa. E, eu cumpri com meu dever, com minha palavra em votar no 

senhor pela pessoa sua, pelo seu comportamento em conduzir a Casa Hilton 

Agra de Albuquerque. Então, sem mais aqui, eu quero parabenizar ao senhor 

e a todos da Mesa e vamos de frente. Obrigado”. 

 

Vereador Rudinho (MDB) 

 

“Bom dia a todos que nos acompanham nessa sessão aqui improvisada da 

Secretaria de Cultura. Inicialmente, quero agradecer aqui a todos que 

votaram na continuidade da Mesa. Teve alteração, Dona Maria entrando aqui 

como primeira secretária. Agradecer o voto de cada um e parabenizar a 

todos que compõem a Mesa, especial ao presidente Cicinho. Cicinho sempre 

soube que pôde contar comigo, são quatro eleições que a gente sempre deixa 

tudo alinhado, que ele possa dar continuidade aqui no trabalho da Casa, na 

presidência. E, mais uma vez, Cicinho, sempre digo a você que aqui não tem 

ninguém melhor do que ninguém. Todo mundo, independentemente de como 



chegou, todos tem o mesmo direito, as mesmas obrigações. Que você possa 

sempre fazer o possível para o bom andamento da Casa, para cuidar dos 

anseios, tanto coletivo, quanto individual de cada um de nós. Que você sabe 

que não é fácil estar aqui, estar sentado numa dessas cadeiras. Então, 

parabéns, conte comigo, você sabe disso. Estou aqui ao seu lado lhe 

ajudando de certa forma. Parabenizar a Lays mais uma vez que fica na vice-

presidência. Dona Maria, toda experiência que vem chegando. Ao 

Alexandre, por maturidade de seguir os combinados, Xande que já presidiu 

essa Casa aqui por muitos anos.  

 

Além disso, quero aqui parabenizar a todos os atalaienses, ontem completou 

um ano do nosso dia tão especial que é o dia da eleição, do dia que a gente 

luta, batalha. Parabenizar a cada um de vocês aqui que conseguiu o mérito e 

agradecer a cada atalaiense que novamente confiou no vereador Rudinho e 

deu a possibilidade da gente estar aqui mais quatro anos trabalhando e 

ajudando. E é assim que a gente sempre vai seguir, mesmo diante de 

dificuldades, já estamos vencendo mais um ano e nada mudou, sempre ao 

lado do povo, sempre ajudando no possível, até mesmo nos momentos mais 

difíceis a gente pensa, pensa, mas diz não, a prioridade é o povo e é assim 

que a gente vai seguir. Vocês sabem que podem contar comigo e eu tenho 

total confiança que sempre posso contar com vocês. Dificuldade sempre vai 

existir no caminho, mas o que importa é o resultado final. Então, parabéns a 

todos os vereadores aqui, um ano de trabalho já. agradecer do fundo do meu 

coração a cada atalaiense que confiou no Rudinho, que sempre vem 

crescendo e tenho certeza de que assim seguirá. Bom dia a todos, até a 

próxima”. 

 

Vereadora Maria da Comesa (PP) 
 

“Em nome do Presidente José Cícero, eu quero cumprimentar todos os 

colegas vereadores e a todos que estão aqui neste plenário. Também quero 

agradecer a todos que estão em sua residência nos ouvindo através do 

YouTube do Atalaia Pop. Muito obrigado a todos. 

 

Eu quero só parabenizar você Cicinho, por ser reconduzido novamente a 

presidente. Eu já tinha falado com você, não foi nada difícil, porque se fosse 

você eu votaria novamente. E, você já tinha dito a isso no passado e eu quero 

agradecer a todos os colegas vereadores que nesse momento me conduziram 

para fazer parte da Mesa. Muito obrigado a todos. Hoje é somente 

parabenizar ao Cicinho, ao Rudinho, a Lays, ao Alexandre e a todos vocês 

pela confiança e votaram em nós. Muito obrigada mesmo”. 

Vereador Alexandre Tenório (MDB) 
 

“Antes de parabenizar a mesa, a nova Mesa Diretora para o biênio de 

2027/2028, pedi uma indicação ao DNIT. Depois a gente pode precisamente 

indicar o quilômetro aí na BR. Mas é nessa ladeira aqui onde teve uma nova 

sinalização. O pessoal do DNIT colocaram ali, tiraram aquele buraco logo 



próximo a curva chapéu de couro. Ali eu estou vendo a hora de acontecer 

um acidente grave porque o pessoal que a gente aqui de Atalaia a gente já 

sabe que a pista ela estreitou, mas o pessoal de fora não tá sabendo e tá 

passando para a pista vindo na contramão e faz isso sem querer, mas que é 

uma situação que pode acontecer um acidente. Então, antes que isso 

aconteça a gente faz essa, na verdade não é indicação, requerimento, para 

que haja ali aquele olho de gato né que chama, mas o nome daquilo é tachão. 

 

Vereadora Maria da Comesa (PP) - Aparte 

 

“Eu já fiz um requerimento ao Dnit. Só que até no momento não obtive 

resposta, porque ali realmente está um perigo muito grande, até para nós 

também. Quando nós estamos descendo, é um perigo ali, mas já fiz o 

requerimento. Até eu queria que depois a Ceci juntasse também e lhe desse, 

porque você faz outro para somar força”. 

 

Vereador Alexandre Tenório (MDB) 

 

“Obrigado, vereadora Maria. Eu lhe confesso que não prestei muita atenção 

aí no requerimento de Vossa Excelência, mas muito obrigado.  

 

Eu queria agradecer a prefeita Ceci, ao Nicollas, ao índio e ao Júnior mais 

uma vez pela continuação do trabalho que eles estão dando lá na estrada 

vicinal que liga ali o Povoado Ouricuri àquele estradão da Triunfo. Eles 

estão indo, já fizeram. Na sessão passada eu avisei que eles tinham feito um 

trabalho lá onde a ponte tinha caído. Na verdade, eles tinham feito um 

paliativo, só que agora estão fazendo um trabalho muito bom, que estão 

abrindo umas valas ao lado da vicinal, fazendo com que tenha um 

escoamento de água. Estão tirando material, colocando material. Então, eu 

queria parabenizar a prefeita Ceci, ao Nicollas, ao Índio e ao Júnior. Estão 

bem dedicados com relação a essa causa lá do Povoado e daquelas pessoas 

que têm acesso e que moram em fazendas ali circunvizinhas.  

 

E, agora parabenizar mais uma vez o presidente Cicinho pela recondução 

dos vereadores que lhe reconduziram ao cargo de presidente da Casa para o 

biênio 2027/2028. Parabenizar a Lays, parabenizar o Rudinho e desejar a 

vereadora Maria que volta a Mesa Diretora desta Casa, toda felicidade do 

mundo. 

 

Aproveito também para parabenizar e dizer aos nobres vereadores que todos 

vocês também estão de parabéns pela harmonia que esta Casa está tendo. 

Isso é uma coisa que a gente preza muito e é fato que eu toda vida disse, não 

peço segredo a ninguém, acredito que eleição de Mesa Diretora tem que ser 

de consenso. Sei que a democracia ela tem que que está sempre em primeiro 

lugar, mas não tendo quem quisesse fazer uma disputa nos cargos, o 

Cicinho, como disse a vereadora Joana, conduz com inteligência, conduz 

com maestria e faz com que a Câmara de vereadores de Atalaia para o 



segundo biênio ela tenha uma votação de consenso em todos os cargos. 

Então, parabéns a todos. Que nosso senhor Jesus Cristo continue abençoando 

a cada um de vocês e continue derramando bênçãos sobre todo o nosso povo. 

Muito obrigado”. 
 

Vereadora Rosi do Yai (PP) 

 

“Bom dia a todos. Saúdo aqui a Mesa na pessoa do presidente Cicinho e 

aproveito para parabenizar toda a Mesa na pessoa do presidente, a vice-

presidente Lays, ao Rudinho, ao Alexandre, pelos trabalhos que vêm 

desempenhando nessa Casa. Quero saudar a todos aqui na pessoa da minha 

filha Hellen, já parabenizando pelo Dia das Crianças.  

 

E, hoje eu trago aqui duas indicações. A primeira indicação eu faço ao Poder 

Executivo que seja implantado aqui no nosso município o serviço de 

motocoleta. Esse serviço já vem sendo desempenhado em outros municípios 

e eu vejo nas redes sociais que é um serviço que vem ajudando muito. E aqui 

no nosso município a gente vê a necessidade realmente de existir esse 

serviço, justamente pelo acúmulo de lixo que a gente vê nas ruas da nossa 

cidade. Por exemplo, aqui na ladeira da Rua de Cima, o carro do lixo não 

tem como passar em alguns pontos e o pessoal tem que deixar o lixo aqui 

embaixo, no trevo, para que o carro do lixo passe e pegue. E isso causa 

muitos transtornos à população, porque junta rato e até, em algumas vezes, 

quando passar o final de semana ou feriado, junta urubus. Já passei e vi 

várias vezes, não só aqui como em outros trechos da nossa cidade.  

 

Então, esse é um serviço que está tendo resultado em outros municípios e 

trazendo aqui para o nosso, tenho certeza de que vai não acabar, mas 

diminuir esse acúmulo de lixo. Eu tinha falado na outra sessão também 

justamente sobre esse acúmulo de lixo lá na rua da UBS do loteamento Santa 

Inês, que todos os vereadores, eu Acredito que todos foram marcados pela 

população de lá justamente sobre esse acúmulo de lixo. Lá não precisa da 

motocoleta, porque o carro do lixo passa nas portas. Ele pega em porta em 

porta, mas também a gente precisa da conscientização da população para 

deixar o lixo na sua porta, porque o carro do lixo vai coletar. Não precisa 

juntar naquele ponto estratégico, porque o carro do lixo passa lá. Então, é um 

transtorno real que a população de lá vem passando e a gente pede 

encarecidamente que a população tenha consciência, porque a Prefeitura ela 

vem sim fazendo o trabalho de coleta desse lixo. Ela passa todos os dias 

coletando, mas a população precisa sim se conscientizar e deixar cada um o 

seu lixo na sua porta. 

 

Vereadora Joana D’arck (MDB) – Aparte  

 

“Como a senhora falou, realmente o Executivo está fazendo a sua parte, a 

gente está fazendo a nossa parte de fiscalizar, de pedir, de solicitar o 

recolhimento do lixo. Mas, eu também falei isso na sessão passada. A 



população precisa se conscientizar, as pessoas precisam entender que o seu 

lixo fica na sua porta. Então, o carro quando passar, vai ser recolhido e não 

você jogar na porta dos outros, isso prejudicando até aquela residência que 

fica de esquina da casa da amiga Walkíria Ferro, porque ela disse que sofre 

recorrentemente com bicho, com rato, com barata, animais peçonhentos. 

Então tudo isso em decorrência do lixo. Mas também já pedi nessa Casa, fiz 

uma indicação que foi aprovada, onde solicitei da Secretaria de 

Infraestrutura a divulgação de um cronograma do horário. Do horário não, 

dos dias de recolhimento do lixo, para que as pessoas se programem. Então, 

peço encarecidamente mais uma vez ao secretário, assim que possível, seja 

divulgado. A gestão, a parte da comunicação, que divulgue, até para que a 

gente ajude a essas pessoas a criarem a cultura de só colocar o lixo na rua, na 

hora e no dia que for recolhido, para que a gente evite esse tipo de 

transtorno. Muito obrigado”. 

 

Vereadora Rosi do Yai (PP) 

 

“Então, é isso mesmo, vereadora Joana. A gente precisa unir esforços para 

que a população realmente tenha essa consciência”. 

 

Vereador João Severo (PP) - Aparte 

 

“Eu acredito que se o município disponibilizar nos pontos mais críticos do 

lixo, câmera, então vai transformar isso em uma educação maior para 

aquelas pessoas que não respeitam as regras, porque o município faz a parte 

dele coletando lixo todos os dias, isso nós temos ciência, mas infelizmente 

existe uma cultura ainda primitiva nessas pessoas que precisa ser vigiada e 

punida. Então, é preciso que haja essa colocação de câmeras nos pontos mais 

críticos, porque aí identifica-se quem são as pessoas que colocam lixo na 

hora errada e acredito que vai causar um efeito melhor nessa questão da 

educação do colégio do lixo. Muito obrigado”. 

 

Vereadora Rosi do Yai (PP) 

 

“Obrigada, vereador João. É isso mesmo. A gente precisa, sim, tomar 

providências com relação a essa cultura. da população e acredito que 

também uma placa nesse nesses locais proibido jogar lixo não é neste local 

já é um bom início para que acabe com isso”. 

 

Vereador Alexandre Tenório (MDB) - Aparte 

 

“Eu estou aqui acompanhando a discussão e isso é um assunto que 

geralmente a gente traz um assunto muito importante na Câmara de 

Vereadores, que vem batendo sempre. Mas, eu acredito que o que o João 

disse aí é de extrema importância e é o que mais efetivamente vai fazer com 

que as coisas haja a transformação. Se houver a imposição do município tá 

resolvido. É preciso o município se impor entendeu. Botou lixo? Botou. 



Você tem aqui uma filmagem se ele não se adequar a saída, é o Ministério 

Público, entendeu? A pergunta que eu quero fazer a vocês é o seguinte, o 

pessoal que mora em apartamento como é que eles fazem? Eles pegam o lixo 

joga pela janela? Não é assim. Cada um não cuida do seu lixo? Eu quero 

dizer a vocês o seguinte, eu moro em um local onde o carro do lixo não 

passa, mas todo dia eu vou lá pego o meu lixo e trago para um local onde o 

carro do lixo passa e eu vou lá e deposito. Tem um ponto ali no Gavião que 

o carro do lixo passa todos os dias, que ali uns tonéis lá e a gente coloca o 

lixo lá, então é só tomar conta do lixo minha gente. Sal é barato tá. Vai tá 

fedendo a carniça pegue sal bota na carniça que eu quero ver se ela vai feder. 

Como era que antigamente não tinha geladeira não tinha geladeira, não tinha 

energia elétrica, como era que fazia antigamente? Botava sal. Aí você não 

vai gastar um quilo de sal não, não estou pedindo para ninguém gastar um 

quilo de sal, mas um bocadinho de sal assim o cara bota ali numa sacolinha 

de lixo da casa, acabou-se, não tem mais mau cheiro. Dá para chegar para o 

outro dia. Então, usar a inteligência que Deus nos deu e tenho certeza de que 

mais cedo ou mais tarde a prefeita, o Nicollas, vai, estão aguentando até um 

certo ponto. Não sei o que é isso, não sei como funciona. Eles vão até 

aguentar até um certo ponto, mas vai ter uma hora que eles vão ter que se 

impor, entendeu? E, dizer à população que a gente mora em um município 

que é extremamente organizado e que a gente precisa se adequar. Muito 

obrigado, nobre vereadora”. 

 

Vereadora Rosi do Yai (PP) 

 

“Como eu vinha falando, o que falta mesmo é educação. Educação da 

população com relação a isso. Porque ali naquela rua, como eu falei, o carro 

do lixo passa. Então, é consciência e educação. Cada um deixa o lixo na sua 

porta que o carro vai passar para coletar. Como o nobre vereador Alexandre 

falou, ele mora num local de difícil acesso e coloca o lixo em um local 

específico. Então, esse serviço de motocoleta que eu indico hoje é 

justamente para fazer essa coleta das pessoas que moram no local de difícil 

acesso. Então, vai coletar na porta do nobre vereador Alexandre. Então, isso 

vai, sim, ajudar a população e melhorar também a organização do nosso 

município.  

 

Nós estamos no mês de outubro e eu não poderia deixar de falar também 

sobre o Outubro Rosa, que é o mês de conscientização e combate ao câncer 

de mama. A gente vem hoje, acho que a maioria das vereadoras de rosa, para 

simbolizar essa luta que é tão nossa como mulheres, para que as pessoas, as 

mulheres, não só as mulheres, como falou a nobre vereadora Lays, os 

homens em porcentagem menor. Mas, as mulheres, principalmente, têm essa 

consciência de fazer o autoexame, fazer a mamografia. Como falou a nobre 

vereadora Janaína, nós temos hoje no nosso estado disponibilidade de fazer a 

mamografia, então não tem desculpa. Porta aberta para fazer mamografia. 

Nosso município também disponibiliza até carro para levar, ônibus quando 

tem muita gente para fazer em Maceió. Então, não tem desculpa, mulheres, 



façam o exame de mamografia, façam o autoexame para que a gente possa 

sim viver com qualidade de vida e saúde.  

 

Nós estamos também no meio das crianças e eu parabenizo a todas as 

crianças do nosso município e dizer que a criança hoje é o nosso futuro 

amanhã. Então, a gente tem que prezar por elas. Prezar pelas nossas crianças. 

Então, parabenizo não só as crianças, mas também no dia 12 de outubro é 

dia de Nossa Senhora Aparecida, a nossa Padroeira do Brasil, e estamos 

tendo festa de Nossa Senhora Aparecida na paróquia lá da Vila, com o Padre 

Magalhães. Então, convido a toda a população para participar também, que é 

importante essa participação do nosso povo para que a gente possa, sim, ser 

abençoado cada vez mais.  

 

Então, no mais, eu parabenizo mais uma vez a nossa Mesa que vai ser 

reconduzida agora com a Maria, que já foi presidenta dessa Casa. Eu tenho 

certeza de que vem para somar. Alexandre, meus parabéns pelos serviços 

prestados aqui. Eu sei que deixa aí a sua posição nessa Mesa, mas que vai 

ser agora substituída também a altura pela Maria, representando também 

meio a meio aí essa Mesa, duas mulheres e dois homens. Então, parabéns, 

pode contar com a nobre vereadora Rose do Yai. Então, fica todos com Deus 

e meu muito obrigada”. 

 

Vereador João Severo (PP) 

 

“Bom dia a todos. Queremos parabenizar nesta manhã maravilhosa a 

diretoria da nossa Câmara que reconduziu o nosso Presidente José Cícero 

Melo para presidir esta Casa, a qual ele faz com muita propriedade, com 

muita serenidade e tem o respeito de todos os colegas vereadores nesta Casa. 

 

Quero aqui também fazer uma Moção de Parabéns para a minha deputada 

estadual Cibele Moura, que vai ser mãe. E, Alagoas está feliz. A sua família 

também está feliz. Eu estou feliz também por esta chegada de mais um 

membro naquela família, a qual nós temos o nosso grande respeito.  

 

Queremos também, nesse momento, pegando um gancho nas palavras da 

vereadora Rosi em relação a coleta de lixo, realmente nós tivemos uma 

conversa com os amigos ali na Branca de Atalaia e existem alguns pontos 

críticos, onde existe aquela questão de muito lixo. As pessoas, depois que o 

caminhão do lixo passa, aí vão colocar o lixo novamente no horário errado, 

na hora inapropriada. Então, foi sugerida essa ideia da Câmara para que 

possa fiscalizar essas pessoas por alguns moradores, incluindo o meu amigo 

Alissinho, que nos deu essa ideia também. Isso acho louvável para que o 

município faça essa colocação das câmeras para que, como já foi dito veja-se 

quem comete esse erro de colocar o lixo depois da coleta.  

 

Senhoras e senhores, eu gostaria também de chamar atenção de todos nesta 

manhã para algo que coloca a nossa sociedade subdividida, porque é algo 



que parece ser abstrato, mas, na verdade, é muito concreto e tem sido uma 

forma que a sociedade desenvolveu para tentar explicar a existência do ser 

humano a tentar explicar as organizações da nossa sociedade, mas que tem 

sido um grande perigo que são os ismos. Fala assim, cristianismo, fala-se de 

Islamismo, fala assim de hinduísmo, fala-se de comunismo, fala-se de 

capitalismo, fala-se de socialismo e tudo isso tem trazido uma prisão 

psíquica para a nossa sociedade que deixa o cidadão, o indivíduo, sem 

condições de ter liberdade para expressar os seus sentimentos, expressar os 

seus pensamentos. É preciso se adequar a tais ideologias para tentar 

sobreviver nessa sociedade. Aí aonde está sendo, está fugindo do ser 

humano, aquela essência da vida que foi, desde os primórdios, colocado no 

coração das pessoas, o sentimento de nós termos a ambiguidade, de nós 

sentirmos a dor, a alegria do outro e joga a nossa sociedade, infelizmente, 

em um estado hobbesiano, aonde nós sabemos que no estado hobbesiano o 

homem vive no estado de natureza que é o estado de guerra, aonde o Hobbes 

falou de alto e bom som, Thomas Hobbes, que o homem é lobo do homem, 

predador do homem. Nós não poderemos nos enxergar como inimigos. É por 

esta questão desses ismos que esta guerra generalizada, esta guerra civil, 

essa guerra fria, esse conflito, esse separatismo, esse apartheid que já houve 

na África. Algumas pessoas dizem que o racismo é provocado pelo negro, 

mas não. É que existe uma ideologia chamada supremacia branca que foi 

idealizada por algumas pessoas, alguns europeus, podemos citar até que é o 

nazismo de Hitler que trazia uma supremacia branca para essa sociedade. 

Gente, nós precisamos entender os seres humanos acabou, está acabando a 

sensibilidade, está acabando esta empatia, onde nós deveríamos ser mais 

próximos, mais irmãos, mais amigos, termos um convívio social mais 

moderado, mais democrático, porque se nós observamos o nosso país está 

dividindo-nos nesses ismos, é bolsonarismo, lulapotismo, petismo né 

lulopetismo, lulismo. Então, isso aí gente, separa as pessoas. A gente precisa 

entender que nós temos que ter a liberdade e a verdade de liberdade. Eu não 

quero dizer que nós somos obrigados a seguir a orientação da direita ou da 

esquerda, nós não podemos seguir essa questão do extremismo, porque o 

extremismo leva a gente para o fanatismo e o fanatismo leva as pessoas para 

destruir o outro, encarado como seu inimigo. Ninguém pode mais hoje 

assistir um jogo de futebol sem ter uma briga de torcida organizada por 

causa do fanatismo. Ninguém pode mais hoje, professar o seu voto em uma 

ideologia, no pensamento, porque tem o inimigo que disse você vota e 

falando você é meu adversário. Gente, nós precisamos ter esta liberdade de 

dizer eu sou livre para expressar a minha fé, expressar a minha ideologia, 

expressar o meu voto, expressar o meu pensamento sem que alguém queira 

impedir, sem que alguém queira dizer para nós o que eu tenho que fazer. Por 

isso que nós temos que também respeitar uma regra, liberdade de expressão 

não é liberdade de cometer crimes contra as pessoas e faltar com respeito 

com meu próximo. Tudo tem os nossos direitos e nossos deveres. As pessoas 

acham que tem o direito de fazer tudo e não tem o dever também de fazer 

tudo. Se eu tenho direito, eu tenho que me fiscalizar que eu também tenho 

deveres, eu tenho que respeitar sim, por isso eu queria convidá-los para essa 



reflexão e dizer a todos que estou muito feliz por esta manhã tão 

maravilhosa que nós, juntos nesta Casa, mantemos essa paz, mantemos essa 

harmonia. E eu queria dizer que esse ismo, ele não precisa nos prender em 

uma bolha. Por quê? Porque eu acredito que cada um de nós, se nós tivermos 

a nossa consciência tranquila, e se tivermos esta harmonia que nós temos 

hoje, que, digamos, quando fala-se de religião é o que foi pregado pelo 

homem da Cruz não foi o que nós estamos vendo hoje sendo pronunciado 

em vários lugares, porque quando ele disse amai-vos como eu vos amei, ele 

diz que deixou esse exemplo para todos nós mas eu acho que hoje preferindo 

ser mais hobbesianos do que cristãos. Muito obrigado”. 

 

Vereadora Joana D’arck (MDB) - Aparte 

“Presidente, se o senhor me permitir um dedinho aqui, meus parabéns, meu 

amigo. O senhor falou em palavras muito bonitas tudo aquilo que a gente 

tenta representar aqui dentro dessa Casa. Dentro da Constituição Federal tem 

tudo isso, só que em outros termos, mas o senhor hoje deu uma aula do que é 

obedecer à Constituição Federal, que é o direito de ser livre, direito de ir e 

vir, direito de expressão. Meus parabéns, meu amigo. Hoje eu me sinto 

lisonjeada de estar participando desta legislatura junto com o senhor e eu 

peço aqui uma salva de palmas”. 

 

Vereador Alexandre Tenório (MDB) - Aparte 

 

“Vereador João, eu agradeço a aparte, mas endossando suas palavras, olha, 

tudo isso que vossa excelência fala com o verdadeiro conhecimento do 

homem que é temente a Deus, lhe admiro demais, isso faz com que a 

inteligência e a sabedoria Deus vem agregando sobre seus pensamentos e a 

sua doutrina diária é no Evangelho de Lucas, Capítulo 10, versículo de 25 a 

37, um doutor da Lei se levantou e querendo experimentar Jesus perguntou o 

mestre o que devo fazer para herdar a vida eterna? Jesus lhe disse o que está 

escrito na lei, como leis. Ele respondeu: amarás o Senhor teu Deus de todo o 

teu coração e com toda a tua alma, com toda a tua força e com todo o teu 

entendimento e o teu próximo como a ti mesmo. Jesus lhe disse a responder 

este corretamente faz isso e viverás. Então, nada mais, nada menos do que o 

que o vereador João disse em outras palavras. Parabéns João é esse 

exatamente esse sentimento. Que esse entendimento e essa sabedoria que lá 

atrás Jesus nos deixou e que isso tinha que pairar pelo mundo, para que a 

gente conseguisse viver dias melhores. Parabéns e que nosso senhor Jesus 

Cristo continue lhe abençoando meu irmão”. 

 

Vereador João Severo (PP) 

 

“Senhoras e senhores, eu agradeço a vereadora Joana D'arck, o vereador 

Alexandre Tenório por nos apartear e queria somente para finalizar as 

minhas palavras, como disse o vereador Rudinho, ontem completou um ano 

da nossa eleição, que nós todos ficamos muito felizes sabemos das lutas que 

enfrentamos, das dificuldades que nós superamos. Eu queria, antes de 



finalizar dizer que disputamos três eleições. Primeira eleição em 2016, 

segunda em 2020 e em 2024 Deus nos permitiu e o povo acreditou na gente 

e nós chegamos para ser representante do povo, junto com os nossos colegas 

aqui. Então, assim, para mim é o motivo de muita felicidade. Como disse o 

vereador Rudinho, que aqui todos nós temos a mesma voz. Mas, eu queria, 

vereador Rudinho, lhe parabenizar pela forma em que Atalaia lhe abraçou na 

primeira e na segunda eleição. O senhor tem a minha admiração. Estou lhe 

falando do fundo do coração e assim, foi uma eleição muito bonita e a sua 

votação foi uma votação histórica em Atalaia. E cada um de nós que aqui 

estamos, claro, sentimo-nos honrados por estarmos aqui, porque o nosso 

compromisso é com o povo de Atalaia.  

 

Por essa razão, quero agradecer por esse momento, por essa oportunidade 

linda. Agradecer a Deus por tudo, agradecer a minha família, aos meus 

amigos e também quero agradecer a nossa gestão porque nós caminhamos 

lado a lado, juntos para chegarmos até aqui e continuamos nessa batalha para 

o bem de toda Atalaia.  

 

Para finalizar, queria também parabenizar as mulheres, dizer que esse 

Outubro Rosa é importantíssimo para todas as mulheres fazer o seu exame 

de mamografia. Nós já temos também o nosso trabalho em relação a esses 

exames para as mulheres. E, acredito que quanto mais cedo elas fizerem o 

seu exame, mais cedo vai diagnosticar o problema e vai se ter muito mais 

chance de cura. Então, que Deus abençoe a todos nós e meu muito 

obrigado”. 

 

Vereador Anilson Júnior (MDB) 

 

“Boa tarde a todos. Senhor presidente Cícero Melo, eu saúdo a todos na 

mesa diretória. Em nome do nosso grande locutor, o nosso grande vereador 

João eu saúdo aos meus pares. E, saúdo também em nome do meu amigo 

Yai a todos que fazem presente hoje na sessão da Câmara. Uma sessão 

histórica e muito importante senhor presidente. 

 

Eu início o meu pronunciamento pedindo uma Moção de Parabéns para a 

prefeita do município de Atalaia pela passagem do dia de ontem, que foi o 

dia dos prefeitos, aqui em Atalaia, especificamente o dia da prefeita, que a 

gente pode falar que realmente tem a prefeita que veio para trazer mudança 

para o município de Atalaia. Prefeita Cecília, ela quebrou paradigmas e 

mostrou para os atalaienses que a administração pode ser feita com mais 

amor, com mais cuidado, com mais responsabilidade, mantendo em dias os 

compromissos principalmente com os servidores públicos do município de 

Atalaia, que ao longo desses quase cinco anos de mandato da prefeita 

Cecília, conseguiu ter uma programação coerente para manter os seus 

compromissos em dias. Então, pelo dia de ontem parabenizo aqui a prefeita 

Cecília Herrmann e peço que Deus a conduza e a proteja pra por muito 

tempo ela cuidar da nossa gente, do nosso povo”.  



 

Vereador Alexandre Tenório (MDB) – Aparte 

 

“A título de sugestão no vereador Júnior, faça uma Moção coletiva, 

encabeçada por vossa excelência”. 

 

Vereador Anilson Júnior (MDB) 

 

“Sim, vereador Alexandre, meu eterno presidente. Aproveitar também o 

momento e ressaltar o dia de ontem ainda, foi um dia muito feliz, muito 

importante. Eu tive a oportunidade de estar presente e dar um abraço 

caloroso no meu amigo, meu deputado Dudu Ronalsa, que completou o ano 

no dia de ontem e aqui eu também peço uma Moção de Parabéns para o 

deputado estadual Dudu Ronalsa, que ao longo desses três anos de parceria, 

vem abrindo portas que eu jamais imaginaria que fossem abertas no estado 

de Alagoas, junto ao governo estadual, sempre em prol do povo da nossa 

querida Atalaia.  

 

Também aproveitar e desejar aqui uma Moção de Parabéns para a amiga 

Grazi. A Grazi que é psicóloga, neuropsicóloga do município de Atalaia, 

hoje técnica da Secretaria de Educação, amiga e conterrânea aqui do 

município de Atalaia.  

 

E, no demais presidente, eu gostaria aqui de exaltar o nome da nova Mesa, o 

nome do Presidente Cícero, porque, como o vereador Alexandre falou, é um 

nome que representa o consenso dessa Casa, é o nome que representa a 

união desta Casa. Eu, em minhas conversas com o vereador Cícero eu disse 

a ele, eu vinha dizendo a ele que a minha única opção de voto era ele. Se ele 

não fosse candidato eu ia de certa forma tentar correr para juntar os amigos e 

ver um nome que tentasse pelo menos ser um pouco do que ele representa 

para esses vereadores. Em nenhum momento a gente disse para ele que 

marcharia contra, pelo contrário, sempre defendi e aqui está o resultado não 

do meu trabalho, mas sim do trabalho que o senhor vem desenvolvendo na 

Câmara Municipal de Atalaia ao longo desses mandatos aqui. Eu me sinto 

feliz e me sinto honrado por tê-lo mais uma vez como representante desta 

Casa. O senhor conte sempre comigo e através desses parabéns eu estendo a 

todos os membros da Mesa, a vereadora Lays que também com grande 

maestria consegue conduzir a Casa na sua ausência, o vereador Rudinho e a 

eterna vereadora Maria da Comesa que vai trazer toda a sua experiência para 

que a Mesa consiga conduzir mais dois anos com muita maestria aqui. 

Presidente, muito parabéns a todos e que Deus abençoe a Casa Hilton Agra. 

Obrigado”. 

 

Vereador Cicinho Melo (MDB) - Presidente 

 

“Queria dizer aos senhores vereadores que tudo isso que está acontecendo 

hoje, essa eleição, ela é fruto de um trabalho tanto do vereador Cicinho 



como da Mesa Diretora e com o apoio dos senhores vereadores, porque eu 

sempre venho dizendo a Câmara de Vereadores, ela tem que estar sempre 

unida, porque com essa união a gente consegue os objetivos, consegue trazer 

para Atalaia mais tranquilidade com o apoio da gestão, que é isso que a 

gente vê hoje, uma cidade mais tranquila, uma cidade mais limpa, uma 

cidade com obras, com salário em dia. Então, o nosso povo sente esse 

reconhecimento. Então, quero dizer aqui a todos os vereadores que estou 

muito agradecido por esse acontecimento de hoje. E esse acontecimento ele 

se dá não só por mim, pela Mesa Diretora. Quero agradecer a nobre 

vereadora e vice-presidente Lays, porque na minha ausência ela também 

procura conduzir essa Câmara da melhor maneira possível. A gente sabe que 

não é fácil, mas com a compreensão dos senhores vereadores, isso se tornou 

possível. Quero agradecer ao nobre vereador Rudinho, que eu sei que a gente 

pode e deve estar junto, porque essa união, ela que vai fazer e que faz a força 

para o progresso tanto de Atalaia como desta Câmara. Nobre vereador 

Alexandre, que, como disse o Anilson Júnior, ex-presidente eterno. 

Parabenizar a Maria por vir fazer parte dessa Mesa. Maria, a gente fica 

muito feliz pelo seu compromisso junto com Atalaia e que mais uma vez 

conte com o vereador Cicinho, não como presidente, mas como amigo, 

amigo daquele de qualquer hora. Porque a importância disso faz com que a 

gente se sinta mais feliz. Ação boa traz ao nosso coração e deixa o coração 

da gente feliz, porque cada vez que a gente consegue atingir e ajudar os 

colegas vereadores, a população de Atalaia, eu me sinto feliz. Então, assim, 

é de coração, é de coração. Vamos dar continuidade a esse trabalho, vamos 

fazer desta Câmara o que a gente vem fazendo, tendo uma união, porque, 

tendo essa união, a gente consegue resolver todas as dificuldades que a gente 

possa passar. Então, assim, eu sei que isso é permitido por um trabalho em 

conjunto. E, Deus também permitiu que isso acontecesse. Quero até dizer 

que se não fosse por Ele, nada disso estava sendo realizado. Mais uma vez 

muito obrigado. Conte com o vereador Cicinho. Presidente é só um nome. O 

que vale é o coração. E isso pode contar comigo para o que der e vier.  

 

Quero nesse momento, nesse dia de hoje também parabenizar através de 

todas as vereadoras, a todas as mulheres do estado de Alagoas, de Atalaia 

pelo mês que é referência delas. Que ela se cuide, que ela procure, como 

João Severo, vereador que tem palavras bonitas, falou aqui, que quanto mais 

cedo elas conseguirem fazer esse exame, ela consegue detectar, se tiver, se 

não tiver, parabéns. E consegue fazer um tratamento e estar junto com seus 

familiares, porque todos nós temos aqui dentro da nossa família mulheres e 

que nós possamos também pedir que elas se cuidem, como os homens 

também. Então, assim, é uma grande necessidade que Atalaia, que o Estado 

de Alagoas tem, que essa divulgação desse Outubro Rosa que seja feito com 

muita força para que a gente possa, no futuro, ter menos vítima desse mal 

que atinge as mulheres e os homens.  

 

A nobre vereadora Rosi, parabenizar mais uma vez pela indicação da 

motocoleta do lixo, inclusive eu caminho lá todos os dias e todos os dias eu 



tiro uma foto e mando para o secretário, a pessoa que recolhe o lixo. E na 

primeira vez que eu tirei, ele mandou para mim a resposta. A gente sabe que 

o carro do lixo passa ali todos os dias. Se ele não passar todos os dias, onde 

eu moro no Jardim, ele passa três vezes na semana. O jardim é três vezes na 

semana. Mas segundo informação, passa naquela rota todos os dias. Aí o que 

é que acontece? Eu disse até a ele porque todos os dias que passar o cara lá 

não pega aquele lixo. Ele disse que o lixo de bolsa ele não pode estar 

vinculado ao entulho, entendeu? Então, assim, dificulta muito a pessoa além 

de não querer deixar o lixo na porta de casa no dia e perto da hora do carro 

passar, aí pega aquela de lixo e joga no entulho. Então, o carro que faz a 

coleta ele não tem como pegar a bolsa por causa do entulho. Então, assim é 

muito importante ou a placa ou a sugestão do nobre vereador da câmera, que 

será melhor porque você identifica e você notifica aquela família que tá 

fazendo esse ato que só tem a prejudicar ao povo, porque uma avenida tão 

bonita, estão limpando lá, estão arrancando o mato, está ficando bonito e é 

um ponto ali na vila que hoje eu comecei a andar tem uns 15 ou 20 dias, que 

é praticamente turístico. É muita gente andando, muita gente andando, se 

cumprimentando. Então, assim, a gente que é político, a gente preza para 

uma cidade mais limpa, uma cidade que a gente se orgulhe, que amanhã ou 

depois seja referência no estado de Alagoas como um ponto turístico como a 

gente tem agora há muito tempo a gente tinha e tem, a Santa Teresa, que 

melhorou. Hoje, em Atalaia, se você chegar no ali no Posto do Mão o que 

você vê de carro entrando até numa rota que o GPS dá que no inverno é 

carro atolado direto lá, eu até disse rapaz mande botar uma placa dizendo 

para passar ali, porque o GPS dar ali ao lado do condomínio. Até caminhão a 

gente já mandou puxar lá. Tem um trator, mandar puxar. Então assim, é 

necessário a conscientização. E que a gente, junta os vereadores, e vamos 

elaborar até um projeto de notificação à família que esteja fazendo esse ato 

que é prejudicial ao meio ambiente e que até nessa notificação depois vem a 

multa, porque o ser humano parece que só se conscientiza se levar uma 

multazinha. Levou uma multa, aí ele faz de tudo para não errar.  

 

Então, assim, muito obrigado de coração. Como já se falou, um ano se fez 

ontem, de muita luta, de muito estresse, muito aperreio, mas graças ao meu 

bom Deus, ao nosso Deus, estamos aqui 13 vereadores que representa o 

município de Atalaia, a população de Atalaia e que cada vez mais a gente 

possa fazer o que a nossa sociedade espera de nós, sabendo que a gente não 

consegue fazer tudo, mas a gente tenta fazer e dar o melhor. Então, que a 

gente tenha um início de semana maravilhoso”. 


